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себе и к другим объектам и субъектам социального мира; изменении структуры группы, ее норм и 

ценностей; также она может выступать основой для других методов (фокус-группа, этап ролевой игры, 

социально-психологический тренинг). 

При проведении дискуссии организаторам необходимо создать такие условия, чтобы участники ясно 

представляли себе предмет, общие рамки дискуссии и правила поведения во время ее проведения. Поэтому 

ее начало должно строится так, чтобы актуализировать имеющиеся у участников знания, ввести 

необходимую информацию, создать интерес к проблеме. Вводная часть групповой дискуссии может 

включать предварительное обсуждение вопроса в малых группах или введение задания выступить с 

сообщением, раскрывающим точку зрения участников на поставленную проблему. 

Что касается правил проведения дискуссии, то ведущий дискуссии должен внимательно 

выслушивать выступающего, не перебивать его и не разрешать перебивать остальным участникам; не 

допускать личной конфронтации между участниками; сохранять беспристрастность к выступлениям и не 

оценивать самих выступающих. 

Помимо выше указанных правил, участники должны соблюдать очередность выступлений и 

прибегать для обоснования своей точки зрения только к аргументированным доводам относительно 

обсуждаемого вопроса, не переходя на личности и не повторяясь. 

Таким образом, метод групповой дискуссии помогает научиться вырабатывать общее 

коммуникативное умение отстаивать свои позиции, обучает участников анализу различных ситуаций, 

умению выделять важное, грамотно формулировать доводы и аргументы в пользу своей позиции. Он 

прививает умение слушать и взаимодействовать с другими участниками, учит предвосхищать 

невысказанные аргументы оппонента и раскрывает интеллектуальные возможности учащихся. 
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ЗАСТОСУВАННЯ КЕЙС-ТЕХНОЛОГІЙ НА ЗАНЯТТЯХ У ЗАКЛАДАХ ВИЩОЇ ОСВІТИ 
ЯК СУЧАСНА ІННОВАЦІЯ 

 

Світ швидко інформаційно змінюється і вимагає від нас швидких реакцій на зміни. Ми мусимо 

постійно удосконалюватись і замінювати звичайні традиційні методи навчання на інноваційні або ж 

поєднувати їх. 

Інноваційність має характеризувати професійну діяльність кожного педагога. Нововведення 

(інновації ) не виникають самі собою, а є результатом наукових пошуків, аналізу, узагальнення 

педагогічного досвіду педагога [1]. 

Звісно ми не може перетворити освітній процес на одні інновації (зміни). Застосування таких 

технологій – це продуманий, інформативний і цілеспрямований процес, який вимагає багато зусиль як зі 

сторони викладача, так і зі сторони студента.  

Особливості та методи застосування сучасний педагогічних технологій таких як кейс-технології, 

були предметом вивчення багатьох науковців, зокрема: О. Браткової, Т. Бучинської, О. Гречановської, 

М. Гриньової, Н. Грицай, С. Іванова, Н. Мачинська, Т. Манглієвої, Т. Мостенської, Т. Рибачук-Ярової, 

Н. Романишин, І. Федулової, С. Шумської та ін. 

Кейс-технологія – це назва технологій навчання, що представляють собою методи аналізу. Суть 

технології полягає у використанні конкретних випадків (ситуацій, історій, тексти яких називаються 

«кейсом») для спільного аналізу, обговорення або вироблення студентами рішень. 

На думку Н. Мачинської, кейс-технології – це інтерактивна технологія для короткотермінового 

навчання на основі реальних або вигаданих ситуацій, спрямованих не стільки на засвоєння певних знань, 

скільки на формування в студентів професійних якостей і вмінь [2]. 

Ми погоджуємось з М. Скибою, що кейс-метод належить до інтерактивних, який «сприяє 

формуванню конструктивних, проективних умінь, уміння чітко й послідовно висловлювати свою думку, 

аналізувати, формулювати висновки» [3]. 
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С. Іванов, Т. Мостенська, І. Федулова та Т. Рибачук-Ярова вважають, що кейси – педагогічний 

ресурс, який можна застосувати для різноманітних курсів. Кейси сформовані власне таким чином, щоб не 

лише отримати готові знання, вміння, а освоїти нові знання, сформувати професійні навички та 

здійснювати пошук відповідей на проблемні завдання [4]. 

Застосування кейсів під час викладання у закладі вищої освіти мають низку переваг, а саме: вони 

формують життєважливі якості та певні компетенції в студентів, розвивають критичне мислення, формують 

навички ефективної комунікації, мотивують їх до самостійної організації вивчення нового матеріалу, 

закріплення вивченого та сприяють до розвитку освітнього процесу в цілому. При застосуванні кейс-методу 

важливо, щоб він вписувався в програму курсу, у змісті обов’язково повинні відображатись навчальні цілі, 

але разом з тим вони не можуть бути занадто громісткими. При таких методах характерна групова робота. 

Застосування кейс-методу є досить важливим і для викладача, оскільки спонукає його до саморозвитку, 

самовдосконалення та пошуку нових методів організації освітнього процесу, забезпечення ефективної 

педагогічної взаємодії у групі викладач-студент, студент-студент. 

Суспільству потрібні фахівці з ґрунтовними знаннями, які здатні вирішувати складні задачі, виявляти 

ризики та знаходити шляхи їхнього уникнення або вирішення. Саме тому застосування кейс-технологій у 

закладах вищої освіти сприятиме ефективній професійній підготовці майбутніх фахівців, формуванню у 

них необхідних компетентностей, що забезпечать їх конкурентноспроможність та конкурентноздатність. 
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НАУКОВО-ПЕДАГОГІЧНА СПАДЩИНА М.І. КОСТОМАРОВА 

У КОНТЕКСТІ ФОРМУВАННЯ НАЦІОНАЛЬНОЇ СВІДОМОСТІ СТУДЕНТСЬКОЇ МОЛОДІ 

 

Постановка проблеми. Духовною основою відродження української державності є усвідомлення 

народом власної самооцінки і самобутності, високий рівень національної гідності. В свою чергу, це 

зумовлюється рівнем національної самосвідомості всього народу. Заклади вищої освіти на сучасному етапі 

покликані формувати інтерес студентів до вітчизняної історичної минувшини. У цьому процесі велика роль 

належить вивченню науково-педагогічної спадщини Миколи Івановича Костомарова, видатного історика, 

етнографа, фольклориста, письменника, громадського діяча.  

Виклад основного матеріалу. Педагогічна діяльність науковця у Харкові, Рівному, Києві, Санкт-

Петербурзі, свідчить, що вчений дбав про видання підручників для розвитку освіти. Перебуваючи на посаді 

старшого викладача історії у Рівному, магістр Костомаров М.І. прагнув пробудити й українознавчі інтереси 

серед місцевих гімназистів, за своїм національним складом поляків, євреїв, росіян і невеликої кількості 

українців. Звернення до його праць дає нам правдиве знання про особливість національного характеру 

українського народу, зумовлену ним специфіку політичного, економічного та культурного розвитку.  

Співпереживання, розуміння надій і сподівань українського народу, його важкого національного 

становища у зв’язку з остаточною втратою автономії в Російській імперії, спонукали історика разом з 

Т.Шевченком, П.Кулішем та іншими членами Кирило-Мефодіївського товариства до ідеї федеративного 

об'єднання слов'янських народів. Таке об’єднання мало базуватися на принципах рівноправності та 

державного суверенітету, де «Україна буде незалежною Державою Народною у спілці слов'ян» [1]. 

«Книга буття українського народу» [1] присвячена темі духовної спільності, християнського єднання 

та братерства, християнської любові. М. Костомаров був переконаний, що саме духовність українського 

народу є умовою його буття, життєвості, забезпечення дійсного розвитку різних видів людської діяльності – 

як духовних, так і матеріальних. Висока духовність, на думку М. Костомарова, є ґарантом збереження 

культури української нації. Важливим моментом «Книги буття українського народу» є те, що вчений 

основну увагу звертає на елемент християнськості, який становить найістотнішу рису української культури. 

Народ український від природи релігійний, християнський «…Бо не хотіла Україна йти слідом за поганами, 


